

1月4日，一名巴勒斯坦儿童在难民营里哭泣。
东方IC图片

炮火下的一座城

以色列地面部队4日包围加沙城，将居住在加沙地带的平民越来越多地裹挟到战火中。战火摧毁了加沙城的排污和供电系统，不少平民在断水断电情况下躲在家中，还有一些人为了求生，选择逃离。

不知道能否活着看到第二天的曙光

尽管以方称空中打击目标只限于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)人员和设施，但毕竟炮火无情，目标附近不少平民住宅遭损毁。

不少加沙地带平民躲在家中忍受炮火袭击，不知道能否活着看到第二天的曙光。

卢布娜·卡拉姆现年28岁，她家十口人这些年来一直躲在加沙城家中的门厅里，其中包括3个年龄未满4岁的孩子。

卡拉姆家中的窗户已被炮火炸碎，冷风穿堂而过。连续一周时间，一家人用不上电，家中也没有煤气烧饭，只有吃罐装豆制品充饥。卡拉姆说：“这些是只有在打仗时才会吃的东西，但我们别无选择。”

卡拉姆说，她时刻感觉生命受威胁，全家人无法入眠，“战机的轰鸣声一直萦绕在耳畔，我们不知道明天还能不能活着”。

许多人都被截肢，许多人被迫离家，每个人都陷入恐惧中

尽管担惊受怕，但卡拉姆一家好歹暂时没有死伤。自以色列开始对加沙地带实施空中打击以来，已有500多名巴勒斯坦人、4名以色列人丧生。巴勒斯坦和联合国官员说，死者中至少有100人是巴勒斯坦平民。加沙卫生部门官员莫埃亚·哈沙奈恩4日说，以军地面行动开始以来，已有至少64名巴平民死亡。

这其中，伤员的情况尤为让人揪心。在加

沙城希法医院，连日不断送来的伤员让地面上血迹斑斑。医院4日收治大约40名伤员。

红新月会一名志愿医生说，对于伤病员而言，眼下情况简直是一场噩梦，不论老少，许多人都被横飞的炸弹炸伤，惨不忍睹。

这名女医生说：“许多人都被截肢。情况十分悲惨，许多人被迫离家，每个人都陷入恐惧中。”

穿着衣服睡、兜里揣着身份证以便及时逃命

随着战火升级，加沙城内一片荒凉，城中最刺耳声音是爆炸声和急救车鸣笛声，硝烟笼罩天空。在加沙地带各处，一些巴人已经开始向南逃离。

现年21岁的阿纳斯·曼苏尔住在巴勒斯坦和埃及交界处的拉法难民营，这些天来他总是穿着衣服入睡，兜里还揣

着身份证，以便在必要时及时逃命。他说，他和家人打算在4日晚些时候离开这里。

曼苏尔说，他看到邻居正往驴车上装行李，但自己仍在犹豫要不要跟着一起离开，“我们又逃到哪里去呢？到处都是战火”。

民众，何处安放那颗受伤的心



1月5日，在约旦河西岸城市希伯伦附近，一名巴勒斯坦少年向以色列士兵投掷石块。



1月3日晚，巴勒斯坦人在拉姆安拉市中心呼喊口号，抗议以色列军队对加沙地带发动地面进攻。



1月2日，在以色列南部城市阿什凯隆，一名以色列警察站在一辆被火箭弹击中的汽车前。

本版文图除署名外均据新华社

建筑，在弹奏一首悲歌



1月2日，加沙地带北部杰巴利耶难民营里的一座楼房被炸得千疮百孔。



1月3日，在加沙地带南部城镇拉法，一名妇女坐在被以色列军队空袭摧毁的房子前。



1月3日，在加沙地带南部城镇拉法的一个难民营，一名巴勒斯坦人从废墟中捡回一台电视机。



1月5日，在加沙地带的一家医院，一名男子面对三名在以军袭击中丧生的儿童的尸体痛不欲生。